



一瓶水的接力 八公山区的 夏日答卷

王 勋

当高温炙烤着城市的每一个角落,一瓶水的意义早已超越了饮品本身。近日,八公山区发起的“一瓶水的接力”公益活动,3000瓶矿泉水在多家驿站悄然上架,化作一场跨越全城的清凉接力,让烈日下的坚守,有了凉爽回应。

这场接力,是社会善意的直观表达。倡议发出后,点燃了全区爱心接力,机关单位、社会团体、社区居民纷纷行动。这些带着温度的补给,从仓库到驿站的转运里,藏着工作人员的加急调配;从拧开瓶盖到透心凉沁,裹着陌生人的真诚牵挂。它完成的不仅是物资的传递,更是对户外劳动者的即时回应。这是社会关怀最真切的体现,也是城市对坚守者最直接的致敬。

这场接力,是社会协作的生动实践。爱心从未止步于“即时送达”,八公山区积极发动爱心企业和医院接力,筹集了7400瓶矿泉水、1500瓶爱心牛奶,让这场活动有了更深厚的“储备”。这些物资将逐步送往58家工会驿站,意味着清凉不会“断供”,关爱不会“降温”。从零散响应到系统统筹,从临时补给到长效保障,“一瓶水的接力”早已超越了简单的公益行动,成为各方力量协同的缩影。它证明,当政府搭台、社会补位、群众参与形成合力,就能织密民生保障的网络,让公共服务既有温度,又有力度。

这场接力,是城市精神的深刻注解。在高温天气里,户外劳动者的汗水滋养着城市的正常运转,而一瓶水、一个药箱、一处纳凉地,恰是城市对他们的温柔回馈。这场接力中,没有惊天动地的壮举,只有举手之劳的善意;没有豪言壮语的承诺,只有实实在在的行动。它让我们看到,文明城市的温度,不仅体现在整洁的街道上,更藏在对每一个劳动者的尊重里,藏在“人人为我,我为人人”的默契里。

高温考验的不仅是劳动者的毅力,更是城市的温度。从善意涌动到协作深化,再到城市精神彰显,早已超越物资补给——它是八公山区用行动写就的夏日答卷,是政企群同心织就的民生网,更是对劳动者最质朴的礼赞。这场清凉接力仍在八公山区继续,让奋斗身影在持续的关怀中愈发坚定,也让这座城区发展的脉搏更有力量。向高温下的劳动者致敬!

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张良 摄影报道)为全面提升辖区客渡船水上应急管理水平,增强水上突发事件的应急反应与处置能力,近日,市地方海事(港航)管理服务中心田家庵海事处联合淮南市淮上渡运有限公司、曙光救援队,在淮上渡口水域组织开展了水上应急救生演练。

演练前,组织方精心制定了详尽的方案和流程,明确了演练目的、参与人员、时间地点等关键信息,确保所有参演人员准时到位并清晰了解各自职责。演练过程中,模拟了指定区域发生人员意外落水的情景,严格按照预定计划,现场检验了应急响应、现场指挥、精准抛投救生圈、救助落水人员、人员转运、心肺复苏等多个环节。各参演单位紧密协作,高效完成了应急救援任务。

据悉,本次演练历时1小时20分钟,通过“以演备战、以练筑防”的方式,有效验证了多方协同救援机制的实际效用,强化了从业人员的安全防范意识,显著提升了水上应急救援的实战能力,达到了预期效果。



守护“心”健康 护航“她”幸福

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)如何管理情绪、改善沟通?近日,市妇联“法律护航,心灵相伴”公益小课堂第二课在12338维权服务中心给出答案。国家二级心理咨询师俞长模运用专业知识和生动案例,引导在场女性提升心理素养,构建和谐家庭关系。

俞长模摒弃说教,以“身边的故事”为引,巧妙运用多年实践经验,在阵阵笑声中剖析女性常见的情绪困扰与家庭沟通难题。他深入浅出地引导大家识别情绪、掌控压力,将专业的心理知识转化为可操作的自我关爱与能力提升妙招,鼓励大家以更饱满的自信和积极面貌,面对家庭与生活的双重挑战。

课堂氛围活跃,互动不断。在授课结束后的宝贵时间里,俞长模没有匆匆离场,而是耐心细致地聆听着每一位女性的心声。针对大家工作、生活中遇到的具体压力和不解之处,他逐一解答、真诚疏导,为淮南女性送上了温暖而有力的心灵支持。

殡葬服务“价格全透明” 线上阳光清单正式启用

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮南市殡葬服务阳光清单在“皖事通”APP正式上线运行。此举标志着我市成功打造了全省首家集殡葬服务价格公示、查询、监督功能于一体的便民服务平台。

该平台旨在提升殡葬服务透明度,方便群众了解和监督相关收费。市民只需打开“皖事通”APP,扫描阳光清单的二维码,即可便捷查询全市殡仪馆提供的所有服务项目信息。公示内容详尽,涵盖了收费项目、收

费标准、服务内容、收费依据以及销售用品价格、计价单位、优惠政策等七大类服务要素。

目前,我市已有4家殡仪馆的153个服务项目在“皖事通”APP上线公示。据悉,后续平台还将分批分类陆续上线全市殡葬领域的遗体接运车辆信息和公墓陵园信息。此举旨在确保我市殡葬服务收费公开透明,实现“阳光清单之外无收费项目”的目标,切实保障群众的知情权和监督权。

临水看花 自在闲情

田家庵区安成镇的诗遥湾,近年来因生态环境保护和治理成效显著,变得越来越美丽。这个夏日请来诗遥湾看水赏花吧!

本报通讯员 徐金陵 摄

